TEMA 4

1) Determinar el 6 los valores de k € R para que el conjunto solucion del sistema
homogéneo asociado al dado , sea un subespacio de (933 ,+,9K,0) de dimension cero

x—-y+kz=9
x+ky+z=10 |k¢0/\k¢1/\k¢—1
-kx—-y—-z=2

x—-y+kz=0
El sistema homogéneo asociadoy x+Kky+2z =0 tiene dimensioncerosi solo si es un sistema
-kx-y-z=0
compatible determinado o sea la unica solucion es el vector nulo.
Como el sistema es cuadrado el determinante de sus coeficientes debe ser distinto de cero
1 -1 k
1 k 1 (20 = 1(-k+D)+1(-1+k)+k(-1+k*)#0

-k -1 -1
—k+1-1+k+k(-1+Kk*)#0
k(-1+k*)#0
La solucion de la ecuacién k(-1+k*) =0
k(k*-1)=0

=>kk-1)(k+1)=0 =>k=0v k=1v k=-1

Luegoparaque k(k’—1) #0 = |k#0 A k#lak#-1

2) Sea A={(-3;1;-2), (6;-2;k) ,(3; -1;K) }

a) Hallar k € R para que el conjunto de vectores de A sea linealmente independiente| no3 k € R

b) Usando el conjunto A, si k=0, ;Qué subespacio genera A ? A= {(x; y;z)e R’ /x = —3y}

c¢) Hallar una base y la dimension de A |B ={(-3;1;0), (0;0;1) } dimz& =2




a) A ={(-3;1;-2),(65;-2;k),(3;-1;k)} eslinealmente independiente siy solo silatinica combinacion
lineal que dael vector nuloes la trivial o sea:

o(-3;1;-2) +B (6;-2; k) + ¥(3; - 1;k) = (0;0;0) > . =B=y=0

(-30; 03-201) + (6B;-2B; kPB) + (3; - v; ky) = (0;0;0)

-3a+6B+3y=0 -3 6 310
|

(-3a+6B+3y;0—2B—7v;-20+ kB +ky)=(0;0;0) = o-2-y=0 = 1 -2 -1/0
|

-200+kB+ky=0 -2 k k!0

El sistema homogéneo a resolver es cuadrado y para que la inica solucion sea la nula o trivial

el sistema debe ser compatible determinado entonces el determinante de sus coeficientes debe

ser distinto de cero
-3 6 3

1 -2 -1|#0 = -3(2k+k)-6(k-2)+3(k-4)#0 =
-2 k Kk

6k -3k —6k+12+3k—-12%0 = 0#0 Absurdo

Luego los vectores son LD para cualquier valor dek | nodk € R tal que los vectores sean LI

b)Sik =0 entonces A ={ (-3;1;-2),(65-2;0),(3;-1;0)}
Planteo la C.L igualando a un vector genérico de R’
ou(-3;15-2) + B (65-2;0) + (35 - 150) = (x;y; 2)
(-30; a5-200) + (68;-2;0) + (373 - ¥;0) = (x3y5 2)
-3a+6B+3y=x -3 6 3ix
|
(-3a+6P+3y;0—2B—v;-2a)=(x;5y;2) =><{ a-2B—y=y = 1 -2 -1y
|
-2a =z -2 0 0!z

-3 6 3ix) (0 0 0 x+3y 0 0 | x+3y

| | |
(1] -2 -1ly|=|1 -2 -1 ~|1 -2 -1! y
2 0 0iz) (0 -4 —21z+2 1 | —z-2y

| | y F3{_E) 0 2 : 2

0 0 0 | x+3y ) )

! z Para que resulta un sistema compatible:r(A)=r(A') =
=[1 0 0 1 —— -

| 22 x+3y=0=> A={(x;y;z)e9§3/x=—3y}

I_Z_ y

0 2 |1];
: 2

¢) Escribimos un vector genérico (x;y;z)=(-3y;y;z) = (-3y;y;0) +(0;0;z) = y(-3;1;0) + z(0;0;1)
{(-3;1;0),(0;0;1) }son generadores del subespacio A y ademas son L.I luego son base

— B ={(3;1;0), (0;0;1))} dimA =2




3) Si las coordenadas del vector v = (10; 18) respecto de la base

B={(a+2;2a+3),(b;b+1)}son [2 4]3 , hallar la base encontrando los valores de ay b.

la=1yb=1=B={(3;5),(1;2) }

De acuerdo a los datos del problema podemos escribir :
2(a+2;2a+3)+4(b;b+1)=(10;18)

Cualquier vector de R’ se puede escribir como combinacion lineal de una base de R’ y las
coordenadas del mismo son los escalares de dicha combinacion
(2a+4;4a+6)+(4b;4b+4)=(10;18)

(2a+4+4b; 4a+6+4b+4) =(10;18)

= a=1Ab=1

2a+ 4+4b=10 [2a+4b=6
(2a+4+4b; 4a+4b+10) = (10;18) =

=
4a+4b+10=18 4a+4b=8
Entoncesreemplazando los valoresdeay b labase pedidaes B = { (3;5) . (1;2) }

y

. X z :
4) La siguiente ecuacion — +—~—+— =1 representa el plano balance del presupuesto de un consumidor

70 40 20
cuyo ingreso es de $ 2800 que lo destina en su totalidad a comprar tres tipos de bienes

a) Hallar la ecuacion presupuestaria | 40x + 70y + 140z = 2800

b) Escriba el vector precio. (40;70;140)
c)) Encontrar el valor de o sabiendo que (7; 8; o) es una posibilidad de consumo.

a) oY Z_o g ATV 7y +142=280
70 40 ' 20 280

Como el ingreso es $ 2800 multiplicamos miembro a miembro la igualdad por 10 para obtener

la ecuacion presupuestaria 10.(4x +7y+ 14z) =10.280 = | 40x + 70y + 140z = 2800

b) Como la ecuacion presupuestaria es : 40x + 70y + 140z = 2800

el vector precio es: | (40;70;140)

¢) Como la ecuacion presupuestaria es : 40x + 70y + 140z = 2800
Para que (7;8; 0.) sea una posibilidad de consumo debe verificar la ecuacion presupuestaria

2800 — 280 — 560
140

40.7+70.8 +140.00. =2800 = 280+560+14000=2800 = a= 14

oa=14




5) a) Maximizar utilizando el método grafico: z = 4x + 8y

. x+2y<24 x>0
sujeta a con
3x+2y <36 y20

La funcion se maximiza en el segmento que une los puntos (0;12) y (6;9) donde z =96

- XL Y _
x+2y <24 . X+2y=24 = 24+12 1
3%+ 9v < 36 = Los bordes de los semiplanos son
X+2y < 3x +2y = 36 = 43
12 18
. . . : X+2y =24
Lainterseccion de las rectas es la solucion del sistema = (x5y) =(659)

3x+2y =36

\ 0:18)

e
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Laregion factible es el poligono cerrado cuyos vértices son: (0;0) (0;12) (6;9) (12;0)

Calculamos z =4x + 8y en cada uno de los vértices
2(0;0)=4.0+8.0=0

2(0;12) =4.0+8.12 =96

2(6;9) =4.6 +8.9 =96

z(12;0) =4.12 + 8.0 =48

La funcion se maximiza en el segmento que une los puntos (0;12) y (6;9) donde z =96




. x +y<8 x20
5)b) Sea: z=50x+ 150y Sujetaa con

2x+y<12 20
Maximizar utilizando el método Simplex

|Solucio’n que optimiza : (X;.X2.51:82) =(0.8.0.4) z= 1200(

Las restricciones las transformamos en igualdades, mediante la adicion de las variables de holgura
Xx+y+s, =8
2Xx+ y +s, =12

of 50 150 0 0
Ck Xk X X S1 S2 b
0 S1 1 Q) 1 0 8 8/1 =8 Sale la variable s,
0 S2 2 1 0 1 12 12/1=12
Z 0 0 0 0 0
Ci_ Z; 50 150 0 0
Entra la
variable
X>
of 50 150 0 0
Ck Xk X Xs S1 ) b
150 X, 1 1 1 0 8
0 S, 1 0 -1 1 4
Z; 150 150 150 0 7=1200
Ci_ Z; -100 0 -150 0

Como en la ultima fila de la tabla no han quedado valores positivos hemos llegado a la
Solucion 6ptima

De la lectura de la tabla se deduce que las Variables basicas son X;=8 y S, =4
Variables no basicas son : X;=0y $;=10



|Solucio’n que optimiza : (X7.X;.871.8) =(5.0.2,0) z= 250|




